

Ильясова

Анна Ивановна

Биография



Родилась 31 декабря 1936 года в деревне Бархатова в семье Бархатовых Ивана Евтропьевича и Ульяны Иннокентьевны.

Окончила начальную школу 4 класса в своей деревне и продолжила обучение в городе Свирске, закончила 10 классов. В 1956 году переехала на Петровку, а в 1957 году закончила Иркутский сельхозтехникум, бухгалтерское отделение. Работала в колхозе зам. бухгалтера, а затем бухгалтером. Заочно закончила Иркутский сельхозинститут, экономическое отделение. Работала в совхозе «Петровский» экономистом, откуда в 1994 году ушла на заслуженный отдых. С мужем вырастили двоих детей и помогают растить двух внуков двоих правнуков.

Из воспоминаний Анны Ивановны: «Когда началась война, мне было 4,5 года, я самая младшая, а старшим досталось сполна. Отца и старшего брата забрали на фронт, а мама осталась с нами четверыми, вот уж поистине, русская женщина-труженица и дети под стать ей, как муравьи трудились. Брат Валерий Иванович, а тогда пацан двенадцати лет, он уже работал прицепщиком, сестра Зоя на ферме помогала, а мы с сестрой Галиной совсем были малыши. Мама работала в магазине, торговала, сама возила товары и продукты на коне с Касьяновки в Бархатова, около 20 километров. Привезет, а на крыльце уже поджидают хлеб, магазин не топленный, хлеб по карточкам развесной, она старалась скорее обеспечить людей хлебом, руки к гилям прилипали от мороза. Магазин сама топила, убирала, грузила и возила товар, а лошадь давали самую слабую, так как посильнее работали в поле, а идти на стан за лошастью километра три, а попутно заедет в лесок набрать хвороста, для топки печей дома и магазина.



Школа была в Бархатова до 4 класса, а затем надо было ходить пешком по морозу в Свирск, это километров восемь. Дети не выдерживали, многие оставались с четырьмя классами образования, да и ходить порой было не в чем. После войны, некоторые закончили семь классов и поступили в техникум (тогда поступали после 7 класса). Мне посчастливилось, старший брат вернулся с войны и устроился на работу, на завод ВСЭ в Свирск. И я в самые холода жила у него в маленькой комнатухе, окончила 10 классов, считай одна из того поколения, благодаря старшим братьям, сестрам и маме.

Помню, как люди голодали, собирали в поле оставшиеся колоски и мерзлую картошку, из которой пекли черные лепешки, и мы их ели, так как хлеба не хватало, съедалась каждая крошка. Часто вспоминаю это время, да оно и никогда не забывалось, ходили бедненько в ситцевых платьницах, в галошах, а самая богатая обувь у нас детей были брезентовые тапочки.

Но какие были люди, добрые, дружные и, вообще, у нас в Бархатова очень хорошие были людей, сейчас вспоминаю, как много ушло из жизни, да еще этот перенос деревни на гору. Та деревня Бархатова была расположена в живописном месте, на самом берегу реки, а сейчас люди живут без воды, только любуются с горы, помочь бы им решить эту проблему, как бы они были благодарны за то пережитое военное время.

Отдельно хочется рассказать о том, как мы ходили в школу. Между Бархатова и Усть – Котихой, (была деревня, перед Молочным), находилась зона, заключенные добывали камни, эти скалы под водой сейчас находятся. И нам детям приходилось обходить эту зону зимой по Ангаре, она замерзала большими торосами, целые горы мы обходили, а весной и осенью по горе, по лесу ходить было страшновато, но мы кто учился, не бросали школу. Ни лошади, ни машины нас не возили, в то трудное время выживали сами. Сейчас посмотришь, на автобусе детей возят, радостно, что имеем такую возможность, а дети, наверное, и не поверят, что были такие времена. Хочется сказать детям: «Радуйтесь, хорошо учитесь, вам предоставлена такая возможность». А в наше трудное военное и послевоенное время никто не возмущался, все хотели учиться, ни смотря ни на что.

Источник информации:

Войной изломанное детство. Воспоминания детей войны
Зерновского поселения [Рукопись] : неопубликованный
документ / Библиотека села Зерновое. - [20 с.] : фото.

